
VELVARY
královské město v rozkvětu!

ZA ZTRACENÝMI TOLARY 
DO KOLÉBKY HASIČSTVA

Vypravit se do Velvar opravdu 
stojí za to. Tohle malé městečko 
kousek od Prahy vás překvapí svou 

malebností. Najdete tu tři kostely, synago-
gu, mnoho krásných renesančních domů, 
rozhlehlé kamenné náměstí se starobylým 
mariánským sloupem, staré tajemné 
uličky a bezpočet dalších pamětihodnos-
tí: vzpomínkou na městské opevnění je 
čerstvě opravená Pražská brána a starobylá 
renesanční fortna, při procházce v historic-
kém jádru můžete obdivovat krásné sochy, 
dávnou minulost připomínají domovní 
znamení či stará vrata, vyzve-li vás někdo 
z místních k návštěvě (a velvarská po-
hostinnost je pověstná), pak nahlédnete 
i do tajemných dvorků a hlubokých skle-
pení plných vzpomínek a starých příběhů. 
Za těmi se můžete vypravit do muzea. 
Ta jsou ve Velvarech hnedle dvě: v tom 

MĚSTO UMĚNÍ A GALERIÍ 

Velvary jsou také městem umění, 
prohlédnout si tu můžete tři velmi 
zajímavé ucelené malířské sbírky: 

muzeum vlastní unikátní kolekci obra-
zů a kreseb George Karse, na špejcharu 
ve starém děkanství najedete soubor děl 
malíře a obroditele současného pernikářství 
Jiřího Corvina s novou interaktivní expozicí 
věnovanou perníku a v panské hospo-
dě na náměstí působí galerie výtvarníka 
Tomáše Vosolsobě. V Pražské bráně pak 
můžete vidět výstavu ojedinělých snímků 
Jindřicha Byšického z I. světové války, který 
žil a působil ve Velvarech. Slavných jmen tu 
najdete hodně. Připomínají je jak náhrobky 
na velvarském hřbitově, tak cedule na rod-
ných domech, žili tu spisovatelé, hudebníci, 
herci, malíři. I dnes tu mnohé potkáte. 
Město nabízí i vzdělávací programy pro pro 
školy a skupiny, které nabízí městské vzdě-
lávací centrum Velvareum.

VELVARY – LÁZNĚ 
PRO DUCHA I TĚLO

Pokud se do Velvar vydáte na výlet – 
což Vám rozhodně doporučujeme, tak 
nezapomeňte vystoupat na místní 

vrch Radovič, kde stojí půvabná rozhledna, 
z níž je krásný výhled na celé Středohoří. 
Pak můžete osvěžit tělo i ducha v míst-
ním komunitním centru Velvarské U-ČKO
u Malovarského rybníka, což je místo, které 
místní svépomocně opravili a kde se koná 
řada zajímavých akcí (otevřeno mimo pon-
dělí 15–22). Určitě se podívejte do opravené-
ho kostela sv. Jiří, nádherného renesančního 
chrámu,  jehož loď je vyzdobena původními 
výmalbami z roku 1616. A hlavně zaskočte 
do Velvarské  ZÁLOŽNY, obnoveného prvo-
republikového sálu kulturního domu, který 
je od loňska opět chloubou města a kde si 
můžete dát v denní městské kavárně skvělou 
kávu a něco na zub. A když se ještě zasta-
víte u místního výborného řezníka, voňavé 
pekárně či vyhlášené velvarské perníkárně 
PerníKáča, určitě budete na Velvary dlouho 
s láskou vzpomínat a brzy se zas vrátíte! 
Ó, Velvary!!!

Prvorepublikový sál Velvarské Záložny nabízí 
kromě kultury i skvělou kavárnu

Velvarské Učko u malovarského rybníka je 
v sezóně dějištěm mnoha akcí

Píseň o ztracených tolarech, 
vařená vejce dovezená na stavbu 
Karlova mostu a nejstarší český 
dobrovolný hasičský sbor: to se 
nám obvykle vybaví, když zazní 

jméno Velvary. Tohle krásné město 
nevelké rozlohou ale veliké slavnou 
minulostí toho však nabízí mnohem 

více! Posuďte sami: 

městském se můžete mimo jiné seznámit 
s příběhem vzniku písně Ó, Velvary a na-
hlédnout třebas do kolébky českého dob-
rovolného hasičstva, protože právě zde byl 
v roce 1864 založen první český dobrovolný 
hasičský sbor. Za návštěvu stojí i muzeum 
technických hraček s ojedinělou sbírkou 
mechanických strojků a přístrojů, s nimiž si 
hráli naši i vaši dědové a babky. 

Z vyhlídky na Vrchu Radovič je vidět kus 
světa

Velvarské naměstí Vás uchvátí svou 
 malebností
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